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ВСТУП 
 
 

Об’єми виробництва щебеню у світі постійно зростають. Підвищений попит 

на високоякісний та екологічний щебінь пов’язаний із виконанням державних 

програм будівництва доріг та доступного житла, що стимулює значну кількість 

підприємств до випуску такого продукту. Споживчі властивості будь-якого 

будівельного матеріалу формують як якість продукту, так і його ціну. Оцінка 

якості будівельних матеріалів, а саме щебеню, потребує поглиблених 

товарознавчих досліджень, результатом яких буде чітко сформульований 

висновок про їх належність до використання у будівельних роботах. 

На сьогоднішній день для нашої країни питання про захист від радіації дуже 

актуальне: воно постійно піднімається у зв'язку з використанням радіоактивних 

будматеріалів. Найчастіше гранітний щебінь, який реалізується та виробляється 

не є екологічно безпечним. Використання гранітного щебеню, який має 

підвищений вміст радіації може значною мірою вплинути на здоров’я населення, 

так як він використовується при будівництві доріг, капітальних споруд, 

залізобетонних конструкцій, жилих приміщень, декоративних та дизайнерських 

споруд. Така широка сфера використання зазначеного будівельного матеріалу 

обумовлена тісним зв’язком із людиною і її повсякденною сферою перебування. 

Щебінь – це один з основних матеріалів для будівництва житлових 

приміщень, у яких люди проводять більшу частину побутового життя; для 

будівництва автомобільних доріг, які забезпечують транспортування інших 

продовольчих та непродовольчих товарів та мають високе логістичне та 

інфраструктурне значення; для будівництва нежитлових приміщень – офісів, 

склади, цехи тощо. Вочевидь, постійний контакт щебеню з людиною зумовлює 

необхідність дослідження його безпечності, екологічності, надійності, тобто 

споживчих властивостей як усього матеріалу, так і окремих зразків наявного на 

ринку асортименту щебеню. 

Основу характеристики даного будівельного матеріалу закладено у 

державних стандартах, однак подальша класифікація та систематизація наявного в 
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Україні щебеню можлива лише за умови проведення оцінки якості та 

теоретичного дослідження даного питання. Враховуючи те, що доктринальних 

досліджень з приводу товарознавчої характеристики щебеню наразі 

катастрофічно мало, існує необхідність дослідження питань аналізу асортименту, 

споживчих властивостей та ознак якості. 

Все це зумовлює актуальність теми випускної роботи, її теоретичне та 

практичне значення. 

Методологічною основою випускної роботи є праці відомих українських 

вчених, різні нормативні й законодавчі акти. В ході написання випускної роботи 

були використані літературні джерела наступних  авторів: Зрезарцев М.П., 

Параніч В.П., Гурбо Н.П., Чистова Т.А., Луодес Х.Т., Шеков В.А., Іванов А.А., 

Вождаєнко А.Я., Мясникова О.В. та інші. Дані вчені досліджували сучасний стан 

та розвиток ринку будівельних матеріалів в Україні, а саме гранітного щебеню, а 

також його характеристики, споживчі властивості та технологію виробництва. 

Проте, на сьогодні недостатньо досліджені питання споживчих властивостей 

щебеню, його асортименту та оцінки якості. 

Метою роботи є дослідження споживчих властивостей, асортименту та 

оцінка якості гранітного щебеню. 

Для досягнення мети було визначено такі завдання дослідження: 

- визначити основи формування сучасного асортименту щебеню на ринку 

України; 

- проаналізувати чинники, які формують споживчі властивості щебеню; 

- розглянути сировині матеріали  та технологію виробництва щебеню,  які 

формують якість та споживчі властивості; 

- визначити вимоги нормативної документації щодо якості щебеню; 

- визначити номенклатуру показників споживчих властивостей для оцінки 

якості щебеню; 

- встановити класифікаційні ознаки та надати характеристику асортименту 

щебеню; 

- навести характеристику об’єктів дослідження; 
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- дослідити вимоги до якості щебеню; 

- оцінити якість зразків щебеню та його радіаційної безпеки. 

Об’єктом дослідження даної випускної роботи є гранітний щебінь. 

Предметом дослідження є асортимент щебеню та споживчі властивості 

гранітного щебеню. 

Наукова новизна роботи полягає у досліджені ознак класифікації щебеню, 

формування на основі досліджених ознак асортименту щебеню, виокремлення та 

формування споживчих властивостей гранітного щебеню. 

Апробація результатів дослідження. За матеріалами дипломної роботи 

опублікована стаття у збірнику ОНЕУ: 

1. Проценко К.В. Аналіз споживчих властивостей гранітного щебеню / К.В. 

Проценко// Ювілейний збірник наукових робіт за підсумками 

студентської наукової конференції МИНУЛЕ, СУЧАСНЕ, МАЙБУТНЄ, 

присвячений 50-річчю Факультету міжнародної економіки. Випуск 8. 

Том 1. (Одеса, Атлант, 2018, – 358 с.) – С. 322-325. 

Структура роботи. Дипломну роботу викладено на 94 сторінках, які 

складаються з вступу 3-х розділів, висновків, списку використаної літератури, 

додатків, а також 23 таблиць, 11 рисунків. 
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ВИСНОВКИ 
 

В результаті виконаної випускної роботи можна зробити наступні 

висновки: 

1. В результаті дослідження стану ринку гранітного щебеню в Україні 

встановлено, що виробництво щебеню у 2014 році порівняно з 2013 роком 

знизилось на 46 млн тон, але вже у в 2015 році стало набирати оберти і в 2016 

році збільшилось на 15,4 млн тон порівняно з 2014 роком. Станом на кінець 2017 

року виробництво даного будівельного матеріалу склало 64,4 млн тон. В 

результаті аналізу структури споживання щебеню було встановлено, що більшість 

всього видобутого матеріалу у 2017 році пішло на будівництво доріг (33%) та 

будівництво житлових будинків (17%). 

2. Проаналізувавши чинники, що формують споживчі властивості гранітного 

щебеню вдалося встановити, що споживчі властивості щебеню залежать від 

характеру сировини, яка використовуються в процесі виробництва щебеню; 

технологічних процесів; ефективності виробництва; зацікавленості персоналу; 

умов зберігання, транспортування та реалізації. 

3. В результаті аналізу технології виробництва гранітного щебеню було 

виявлено, що сучасний технологічний процес виробництва гранітного щебеню 

включає в себе наступні стадії: стадія первинного та вторинного дроблення, 

сортування маси на класи крупності. 

4. В результаті аналізу нормативної документації та різних інформаційних 

джерел були встановлені основні ознаки класифікації гранітного щебеню, від 

яких залежить формування його асортименту: вид сировини, що застосовується 

для виробництва щебеню; розмір окремо взятих зерен; вміст зерен пластинчастої і 

голчастої форми. 

5. Було проаналізовано споживчі властивості гранітного щебеню, які 

впливають на його якість та безпеку: функціональні, надійності, безпечності, 

екологічності, ергономічності. Окрім цього встановлено, що деякі з основних 

властивостей  даного  матеріалу  мають  специфічні  показники,  які  відіграють 
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важливу роль в оцінці якості гранітного щебеню: присутність сторонніх домішок, 

теплопровідність, стиранність, міцність, водонепроникність, радіаційна безпека, 

гігроскопічність, морозостійкість, тощо. 

6. В результаті аналізу нормативної бази було встановлено, що щебінь 

повинен відповідати вимогам, які регламентовані ДСТУ Б В.2.7-75-98 «Щебінь і 

гравій щільні природні для будівельних матеріалів, виробів, конструкцій і робіт. 

Технічні умови» за такими показниками: зерновий склад, форма зерен, міцність 

,вміст зерен слабких порід, морозостійкість, вміст пилоподібних і глинистих 

часток, в тому числі глини у грудках, вміст шкідливих домішок і сполук, вміст 

радіактивних сполук. 

7. Була проведена оцінка якості зразків гранітного щебеню фракцій 5-10 мм, 

5-20 мм, 10-20 мм, 20-40 мм взятих з двох гранітних кар’єрів, що розташовані на 

території Миколаївської області. Було встановлено, що всі досліджувані зразки 

відповідають вимогам, які регламентовані ДСТУ Б В.2.7-75-98 «Щебінь і гравій 

щільні природні для будівельних матеріалів, виробів, конструкцій і робіт. 

Технічні умови» за такими показниками: зерновий склад, вміст зерен 

пластинчатої (лещадної) голкастої форми , вміст пиловидних і глинистих 

частинок, марка щебеню за міцністю, втрата за масою при визначені 

дробильності, вміст зерен слабких порід. 

8. Була проведена оцінка радіаційної безпеки зразків гранітного щебеню 

фракцій 5-20 мм і 20-40 мм Вільноярського родовища. Було встановлено, що всі 

досліджені зразки щебеню відносяться до I класу радіаційної небезпеки 

будматеріалів, використовуваних в будівництві без обмеження, так як С(ефф)≤ 

370 Бк / кг. 
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